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t+jk Hkfj, rks&t+jk Hkfj, rks&t+jk Hkfj, rks&t+jk Hkfj, rks&t+jk Hkfj, rks&

1- ¶ykLd dh èkkfjrk ¾ tx dh èkkfjrk $ cksry dh èkkfjrk

2- cksry dh èkkfjrk ¾ ---------- dh èkkfjrk $ ------------- dh èkkfjrk $ ------------- dh èkkfjrk

3- tx dh èkkfjrk ¾ -------------- dh èkkfjrk $ -------------- dh èkkfjrk $ -------------- dh èkkfjrk

$ -------------- dh èkkfjrk

4- tx dh èkkfjrk $ cksry dh èkkfjrk $ fxykl dh èkkfjrk ¾ ------------- dh èkkfjrk $

------------ dh èkkfjrk

1- ¶ykLd ls ,d fxykl ikuh ysus ds ckn ¶ykLd esa ----------------------------- fe-yh- ikuh cpsxkA

2- tx ls ,d cksry ikuh fudkyus ds ckn tx esa ----------------- fe-yh- ikuh cpsxkA

3- ¶ykLd ls ,d di ikuh fudkyus ds ckn ¶ykLd esa ------------- fe-yh- ikuh cpsxkA

4- tx ls nks fxykl ikuh ysus ds ckn tx esa fdruk ikuh cpsxk\
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%%%%% jkeukFk vkt dqy 25 yhVj 750 feyhyhVj nwèk ysdj cspus cktkj x;kA
;fn mldk 13 yhVj 500 feyhyhVj nwèk gh fcdk gks] rc mlds ikl fdruk
nwèk cspus ds fy, 'ks"k jgk\ crkb,A

yhVj feyhyhVj

dqy nwèk 25 750

cspk & 13 500

'ks"k    12 yhVj 250 feyh yhVj

%%%%% vlye us vius Vª SDVj ds fy, 12 yhVj 500 feyhyhVj o vius tsujsVj ds
fy, 8 yhVj 850 yhVj Mhty fy;kA crkb, mlus dqy fdruk Mhty
fy;k\

yhVj feyhyhVj

VªSDVj ds fy, fy;k Mhty 12 500

tsujsVj ds fy, fy;k Mhty $ 8 850

dqy fy;k x;k Mhty ¾ 20 yhVj 1350 feyhyhVj

ge tkurs gSa fd 1000 feyhyhVj ¾ 1 yhVj

20 yhVj ¼1000 $ 350½ feyhyhVj

vr% vlye us dqy Mht+y fy;k ¾

21 yhVj 350 feyhyhVj

%%%%% Hkksyk dks ik¡p fxyklksa esa nwèk Hkjuk gSA vxj ,d fxykl esa 250 feyhyhVj
nwèk vkrk gS rks 5 fxyklksa ds fy, Hkksyk dks fdruk nwèk pkfg,A

5 fxyklksa esa nwèk ¾ 250 × 5 feyhyhVj

¾ 1250 feyhyhVj

¾ 1000 feyhyhVj $ 250 feyhyhVj

¾ 1 yhVj 250 feyhyhVj
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1- ';kek 1 yhVj ikuh dh cksry ysdj Ldwy vkrh gSA ;fn Hkkstu ls igys og 250
fe-yh- ikuh ih ysrh gS] rks crkb, mldh cksry esa fdruk ikuh cp x;k\

2- eksgu dks ik¡p fnu rd jkst+ 5 feyhyhVj [kk¡lh dh nokbZ ysuh gS rks crkb, og
fdruh nokbZ ik¡p fnu esa ys ysxk\

3- 8 yhVj 300 feyhyhVj o 8550 feyhyhVj esa dkSu&lh ek=k vfèkd gS\ vkSj fdruh
vfèkd gS\

4- gjthr dh ek¡ 50 xzke nky cukus ds fy, 500 feyhyhVj ikuh mlesa feykdj cukrh
gSA vkt gjthr ds ?kj esgeku vk;s gSa vkSj gjthr dh ek¡ us 100 xzke nky cukbZ gS
rks crkb, gjthr dh ek¡ us nky cukus esa fdrus ikuh dk bLrseky fd;k gksxk\

5- usgk izfrfnu 200 feyhyhVj nwèk ihrh gS vkSj jkts'k 250 feyhyhVj nwèk ihrk gSA 5
fnu esa nksuksa feykdj dqy fdruk nwèk ih;saxs\

6- usgk ds ?kj ,d lIrkg esa vyx&vyx dk;ks± esa ikuh dk bLrseky dqN bl rjg ls
gksrk gSA

[kkuk cukus o ihus esa 40 yhVj

diM+s èkksus esa 80 yhVj

dejksa dh lQkbZ esa 20 yhVj

ugkus esa 100 yhVj

cjru èkksus esa 70 yhVj

(i) usgk ds ?kj 1 lIrkg esa diM+s èkksus o cjru èkksus esa dqy feykdj ikuh dk [kpZ D;k
dejksa dh lQkbZ vkSj ugkus esa fd;s ikuh ds [kpZ ls T;knk gS\

(ii) usgk ds ?kj lIrkg Hkj esa gksusokys ikuh dk [kpZ fdruk gS\
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30 feyh-

600 fe-yh-

150 fe-yh-400 fe-yh-200 fe-yh-

430 fe-yh-

400 fe-yh-

350 fe-yh- 200 fe-yh-

lef>, vkSj fjä LFkkuk sa dks Hkfj,&


